
２０２３年度 青雲会第５回幹事会 議事要旨 

2024 年 2月 29 日 

青雲会事務局 

日 時 ２０２４年２月１３日（火）１８時３０分～２０時２０分 

 大阪大学中之島センター ８階大会議室 

出席者 ２０名 

      ※ 懇親会 １９時４５分～２１時 ２階カフェテリア・アゴラにて １７名参加 

 

【協議事項】 

 

（１） ２０２４年度総会について 

福田会長より資料①②に基づき７月２０日（土）開催予定の 2024 年度総会について

説明があった。講師は元外交官の薮中三十二氏（１８期）にお願いした。タイトルは

未定。福田会長より、７０周年記念総会として特別なことはしないが、参加者 

１００名を目標にして盛り上げましょうとの決意が示された。収支案をふくめ次回幹

事会にて改めて内容を協議することとし、開催案が承認された。 

 

（２） ２０２３年度決算見込み・事業報告について 

  福田会長より資料③～⑤に基づき２０２３年度の事業報告および決算見込の報告が 

あった。収入は年会費と入会金が予算を下回る見通しとなり、支出については事務 

局のパソコンを 9 年ぶりに買い替えたために消耗品で２０万円の予算外支出があっ 

た。その他の支出はほぼ予算通りとなる見込み。その結果、４年ぶりとなる４９万 

円の赤字決算の見込みとなった。 

 

（３） ２０２４年度予算案・事業計画について 

西尾事務局長より資料⑥～⑨に基づき２０２４年度予算案及事業計画について説明

があった。坂川副会長より、７０周年の事業費は青雲会から支出はしないのかとの質

問があり、福田会長から「今のところその予定です」との回答があった。 

菅幹事からは、収入増のため年会費を現行の３，０００円から４，０００円に値上げ

する方法もあるとの提案があった。福田会長から、ひとまず予算案についてはこ 

の案のとおりとしたいとの説明があり、２０２４年度予算案と事業計画案が承認され

た。 

 

（４） ７０周年記念事業について 

武田法学部長より資料⑩に基づき法学部創立７０周年および高等司法研究科２０周

年の記念事業についての説明があった。事業内容としては法学部の２つの教室に動画

配信システムを設置・整備し、教室に青雲会の名前を付けることとする。予算は５０

０万円。次年度以降の維持費は周年事業費からは支出しない。松本高等司法研究科長

から、高等司法研究科２０周年事業としても実施していただけるのは大変ありがたい、

コンテンツなどの作成費用は別途大学からの支出とするので、青雲会からはハード面

で支援していただければありがたいとのお願いがあった。入金に関しては未来基金の

利用を検討することとし、原案について承認がなされた。 

 

（５） 組織強化のための提案について 



西田副会長より資料⑪に基づき青雲会組織強化のための提案につき説明があった。 

青雲会の活動目的達成のためには財政の健全化・安定化が必要であり、そのためには

年会費を払っていただける「生きた会員」を増やすことが重要である。入会金を 5千

円とする改定案や、新企画案、高等司法研究科在学生への勧誘強化の提案がなされた。

出席者からは「財政の安定のために縮小均衡とするより、学生支援やシニア交流会な

ど企画を増やして活動内容を充実させて拡大していくべき」「卒業 5年以内の若手会

員への年会費免除などの特典は不要」「入会金を 5千円とした場合は一時的に赤字が

増えるので、年会費納入者を増やすための施策を同時に検討するべき」「経済学部の

講演会に参加させてもらうなど文系他学部との交流を深めていきたい」「エンサポ！

（就職支援）は企業の人事部とも連携すべき」 

など様々な意見が出され、本件は次回も継続審議されることとなった。 

 

【報告事項】 

 

（１） ２０２３年度懸賞論文について 

西尾事務局長より、資料⑫に基づき２０２３年度青雲懸賞論文について報告がなさ 

れた。本年度は２６件の応募があり、そのうち大学の教官による１次審査を通過し 

た２１件について、青雲会の審査委員による２次審査が現在行われている。結果発 

表は３月４日、表彰は２５日の法学部卒業式内で表彰状と賞金が授与される。 

 

（２） ２０２４年度会報について 

 西尾事務局長より、資料⑬に基づき４月末発行を目指し現在作成中の２０２４年度 

 青雲会会報について報告がなされた。「活躍する卒業生」のページは３０期稲嶺一 

夫さん（大阪市中央区長）と４０期大塚友美さん（トヨタ自動車）にお願いした。 

７０周年記念行事への寄付のお願いは最終ページに掲載する予定。 

 

（３） 文系同窓会幹事合同懇談会について 

西尾事務局長より、資料⑭に基づき１月１７日にガーデンシティクラブ大阪で開催 

された文系同窓会幹事合同懇談会について報告がなされた。今回は青雲会が幹事と 

なりコロナ前の２０１９年以来４年ぶりに開催され、２５名の参加者を得て活発に 

意見交換がなされた。 

 

（４） ２０２４年４月入学者への青雲会入会案内について 

西尾事務局長より、資料⑮に基づき法学部新入生への入会案内について説明があった。 

 

（５） 第７９回青雲塾開催案内について  

 山西副会長より、資料⑯に基づき３月２日に大阪大学中之島センターで開催される 

第７９回青雲塾の開催案内があった。講師は幹事の菅聡一郎さん（４０期）、テーマ

は「意外と知らない食品表示の話」 

 

（６） 第４回ゴルフ同好会開催案内について  

 山西副会長より、資料⑰に基づき３月２３日に有馬富士カンツリークラブで開催さ 

 れる第５回ゴルフ同好会の開催案内があった。 

 



（７）その他 

  来年度の幹事会 

     第１回 ４月２４日（水）１８：３０～ 大阪大学中之島センターにて 

   第２回 ６月１１日（火）１８：３０～ 大阪大学中之島センターにて 

   

 第３回以降は、次回幹事会で決定する。 

                        以上 


